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ΚΟΙΝ.:  ΩΣ ΠΑ

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 3835/19-3-2024 Ερώτηση

Σχετικά  με  την  παραπάνω  Ερώτηση  που  κατέθεσε  ο  Βουλευτής  κ.  Α.  Νικολαΐδης,  σας
πληροφορούμε τα εξής: 

Για  τα  θέματα  που  άπτονται  των  αρμοδιοτήτων  του  Οργανισμού  Πληρωμών  και  Ελέγχου
Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.) και ειδικότερα για την
κατακαταβολή  των  ενισχύσεων,  σας  διαβιβάζουμε  το  υπ’  αριθμ.  15671/12-4-2024  σχετικό
έγγραφο του εν λόγω Οργανισμού.

Ειδικότερα,  όσον  αφορά  την  ημερομηνία  καταβολής  της  ειδικής  ενίσχυσης  βάμβακος,
σημειώνεται  ότι  τα  προηγούμενα  έτη  (2020  και  2021)  η  καταβολή  της  ειδικής  ενίσχυσης
βάμβακος  πραγματοποιήθηκε  στους δικαιούχους  τέλος  Μαρτίου  (23  και  24  Μαρτίου)  του
επόμενου έτους,  ενώ για το έτος 2022 αρχές Απριλίου (3 Απριλίου 2023) λόγω παράτασης της
καταληκτικής ημερομηνίας παράδοσης σύσπορου βαμβακιού σε εκκοκκιστικές επιχειρήσεις μέχρι 17-
2-2023  αντί  31-1-2023.  Επισημαίνεται  ότι  για  την  καλλιεργητική  περίοδο  2023  δόθηκε  επίσης
παράταση  της  εκκοκκιστικής  περιόδου  μέχρι  16-2-2024.  Ως  εκ  τούτου,  η  πληρωμή  της  ειδικής
ενίσχυσης  βαμβακιού,  αναμένεται  να  πραγματοποιηθεί  εντός  του  Απριλίου  2024,  μετά  την
ολοκλήρωση των ελέγχων του ΟΠΕΚΕΠΕ και των εκτιμήσεων του ΕΛΓΑ, ειδικά σε περιοχές που έχουν
υποστεί ζημιές από τα έντονα καιρικά φαινόμενα όπως για παράδειγμα στη Θεσσαλία. 

Σχετικά με το δεύτερο ερώτημα και όσον αφορά τους ελέγχους στο Συνοριακό Σταθμό Εξοχής Κ.
Νευροκοπίου, σημειώνεται ότι ο εν λόγω  σταθμός  βρίσκεται  στα σύνορα μεταξύ  δύο κρατών-
μελών  της  Ε.Ε..  Σύμφωνα  με  τον  κανονισμό  (ΕΕ)  2016/2031,  ο  φυτοϋγειονομικός  έλεγχος
πραγματοποιείται σε φυτά, φυτικά προϊόντα και λοιπά αντικείμενα που προέρχονται από Τρίτες
Χώρες  (εκτός  Ε.Ε.)  και  μόνο  σε  ορισμένους,  γι’  αυτό  το  σκοπό,  συνοριακούς  σταθμούς
φυτοϋγειονομικού ελέγχου. 

Επιπλέον, επισημαίνεται ότι συνεχίζονται και εντατικοποιούνται οι σαρωτικοί έλεγχοι σε σημεία
λιανικής  και  στα  σούπερ  μάρκετ,  σε  πύλες  εισόδου  της  χώρας  και  γαλακτοβιομηχανίες.
Επισημαίνεται,  επίσης,  ότι  τα αποτελέσματα είναι  ήδη ορατά διανύοντας  τον δεύτερο μήνα,
τόσο  σε  επίπεδο  ελέγχων  γάλακτος  και  γαλακτομικών  προιόντων  όσο  και  σε  επίπεδο
οπωροκηπευτικών, μελιού, λαδιού αλλά και του κρέατος, εν όψει του Πάσχα.

Αναφορικά με το τρίτο ερώτημα  και τον ακριβή αριθμό των ποσοτήτων ανά είδος αγροτικών
προϊόντων  που  παράγονται  στα  γεωγραφικά  όρια  της  Περιφερειακής  Ενότητας  Δράμας,
επισυνάπτονται  οι  κάτωθι  τρεις  (3)  πίνακες.  Οι  πίνακες  αυτοί  είναι  ενδεικτικοί  της  βάσης
δεδομένων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και όπως προκύπτει από τους εν
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λόγω  πίνακες,  γίνεται  λεπτομερής  καταγραφή  των  καλλιεργούμενων  εκτάσεων  ανά  Π.Ε.,  εν
προκειμένω της Π.Ε. Δράμας. 

Τέλος,  για  τα  θέματα  που  θίγονται  στην  Ερώτηση  3835/19-3-2024  και  άπτονται  των
αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, διαβιβάζουμε ηλεκτρονικά
την ως άνω Ερώτηση με το παρόν κείμενο στο εν λόγω καθ’ ύλην αρμόδιο Υπουργείο.

     

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

    

                                                                                                                   ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΑΥΓΕΝΑΚΗΣ

ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ:
1. Το υπ΄ αριθμ. πρωτ. 15671/12-4-2024 έγγραφο του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.
2. Τρεις (3) ενδεικτικοί πίνακες με λεπτομερή καταγραφή των καλλιεργούμενων εκτάσεων  

της Π.Ε. Δράμας

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών (με ηλεκτρονική διαβίβαση)
Γραφείο κ. Υπουργού
2.Βουλευτή κ. Α. Νικολαΐδη
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